

千人饺子宴 村干部当起服务员

大兴留民营村村宴延续了32年,36斤重饺子王出场

本报讯 (记者杜丁) 昨天,大兴区留民营村迎来了第32届千人饺子宴。3000多平方米的大礼堂,摆下了100余桌饺子宴,上至九旬老翁,下至几岁顽童,围坐在饭桌前。桌席间穿梭端菜倒酒的“服务员”,则是全村50多名党员和干部。

村宴延续32年

1980年,留民营村因超额完成粮食生产指标,当时的大兴县政府奖励村干部6万元现金。老书记张占林并没有把钱直接分给干部,而是用这钱在大年三十准备了千人饺子宴,让全村村民大年团聚。张占林说:“国家叫国宴,咱们这儿叫村宴。”从那以后,这个风俗就一直保留下来,至今延续了32个年头。

800多人一起包饺子

昨天早上5点不到,部分村民已早早来到礼堂包饺子了,480斤肉、600多斤肉馅、5万多个饺子、800多人一起包了一个半小时、用了350个盖帘儿、96张圆桌、18道菜……此次千人饺子宴上,留民营村特地制作了一个重达36斤的巨型饺子王,饺子王里包有1000个小饺子,小饺子是由番茄、菠菜、甘蓝3种有机蔬菜汁和面制作,分红、绿、紫3种颜色。

9点,千余名村民扶老携幼,走进宴会现场,100余桌饺子宴座无虚席。村干部主动做起服务员,将热气腾腾的饺子和配菜端上饭桌。



昨日,大兴区留民营村礼堂厨房,多种口味的饺子放在盖帘上准备下锅,锅一开,厨房里满是水蒸气。

本版摄影/本报记者 薛琼



昨日,留民营村礼堂,千人齐聚一堂,品尝饺子宴。



昨日,留民营村礼堂,几位老人品尝饺子,脸上乐开了花。

■ 讲述

“饺子就酒儿 越喝越有”

“这100桌怎么分桌还是大有讲究的。”村支书张玉华说,每年头过个把月,村里就开始张罗这顿饭,把桌分好才能吃得好——感情好的,好上加好;感情一般的,吃完了感情深;感情差点的,一盘饺子下肚儿,准好。“饺子就酒儿,越喝越有。”

【开卷语】



时间如约而至。我们迎来了2012年,也迎来了龙年。中华民族自古称为龙的传人,关于龙的图腾和传说,民间口口相传。龙在哪里?今日起,本报将在春节期间推出系列报道——寻龙记。沿着龙的血脉,寻找我们身边与龙结缘的人物、故事、文化、趣闻;春联、服饰、玩具、收藏……龙不在别处,龙在你,在我,在中国。

龙年到 “龙”联俏

春联、灯笼、福字、鞭炮饰品沾“龙”气儿

本报讯 (记者王瑞峰 周尚峰)“喜庆爆竹送玉兔;吉祥梅花迎金龙。”前天,菜市口小商品交易中心大厅内,春联销售区的摊位被围得水泄不通,上百位市民在争先恐后地买春联、福字、灯笼,图个喜庆。带龙字的春联大卖。“大降价啦,一副对联6块,再送您一个红包。”一名商户叫卖。对联销售区里,商户们销售的春联、灯笼、福字、鞭炮饰品等无不与今年的主题“龙”息息相关。“龙年当然是带龙字儿的春联卖得好,一天能卖出将近一百副,咱们中国人都是龙的传人,老百姓就是图一喜庆、吉利。”商户刘女士说。

人名入对联 名家来拜年

昨日上午,地坛庙会方泽坛内,北京楹联学会现场为逛庙会的游客撰写“嵌名联”。市楹联学会书画部副主任齐双禾介绍,嵌名联,就是将一个人的名字镶嵌进一副对联中,对联需要即兴创作,难度水准极高。上午9点,市楹联学会组织者摆上书桌,铺上羊毛毡,摊开宣纸,为猜中灯谜的游客写“嵌名联”,顿时吸引五六十名游客。嵌名联由齐双禾现场编写,市楹联学会副秘书长、书法家王永川执笔。齐

双禾略加思考,即兴为记者创作“嵌名联”,“美玉无瑕春景瑞;金锋有道盛情和”。北京楹联学会副会长潘家农说,学会每年都会在地坛庙会举办书赠对联活动,“学会的对联重在原创,书写符合当年特色和时代特色的春联,免费赠送给市民,春节前夕已经赠送了1500副春联。”去年12月12日至12月28日,北京市委宣传部、首都文明办、市文联联合举办了北京精神原创春联征集活动。本报记者 王瑞峰

北京消费市场 除夕“胖一圈儿”

销售增长一成多,餐饮业销售额增幅最大

本报讯 (记者廖爱玲)昨天,来自市商务委北京商业信息咨询中心的监测,全市120家重点商业服务业企业实现销售额9.9亿元,同比增长15.3%。昨天北京百货商场、超市、专业店专业市场的销售分别增长14%、19%、12.6%。超市内果蔬、海鲜、鸡蛋、酒类、奶制品等礼盒销售火爆,物美、易初莲花、乐天超市单日销售增长均超过40%。稻香村糕点礼盒产量提高约20%,总量达200多万盒,自小年开始6天内实现销售收入7450万元,增长

43.6%,创历史新高。装点节日氛围的年夜饭也走俏,高档鲜花产品大花卉兰、国兰(兰花)上架后即被一抢而光,同时还有多种10元以内小型盆花方便市民创意组合。带有良好寓意的鸿运当头(凤梨花)、七彩斑斓的蝴蝶兰、杜鹃盆景畅销,花卉市场单日销售130万元。除夕最火爆的要数餐饮企业,销售额同比增长20.4%,在几大商业中增幅最大。记者昨晚从几大餐饮老字号了解到,年中饭、年夜饭均爆满,为备战除夕,餐馆基本全员加班。